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Előfizetési árak
helyben, vagy postán küldve : 

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre
Negyedévre. . .
Egy hóra ... i > — »

Egyes ssám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden köz- 
einlény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utcza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEOJELEN- ISTAFOlSriKIMT FÉUSTTBíi: ÉS VASARHAP KIVÉTELÉVEL

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Éljen a király ?
1867 junius 8-án nagy esemény tör­

tént Magyarországon.
E napon koronázták meg F er e n ez 

Józsefet Magyarország királyává.
Ez a fényes és történelmileg neve­

zetes nap nemcsak a nemzet és az ural­
kodó közölt létesült kibékülésnek, alkot­
mányos életünk újjászületésének, hanem 
egyszersmind a kölcsönös bocsánat és a 
feledésnek is napja volt.

A nemzet kész volt megbocsátani 
akkor mindazt, a mit az uralkodó 
kétségkívül gonosz tanács-adóinak ösz­
tönzésére — a magyar nemzet ellen 
egykor elkövetett. A nemzet, — pedig 
sokat kellett megbocsátania, egész őszin­
teséggel kereste a kibékülést és mikor a 
király — fején Szent István koronájával 
és kezét a szent evangéliumos könyvre 
téve megesküdött arra, hogy Magyaror­
szág alkotmányban gyökerező jogait tisz­
teletben tartja, s azt úgy maga megtartja 
valamint mindenkivel megtartatja, telje­
sen megbocsátott.

A magyar nemzet, most — 25 év 
után — örömmel győződhetett meg arról, 
hogy országunk koronás királya hű ma­
radt a szent eskühöz.

Ma — 25 év után — örömmel ad­
hatjuk hírül, hogy a 25 év előtti kibé­
külés biztosítékait a király megadta a 
nemzetnek és ama reményeket, melyek 
a kibékülés nagy tényéhez fűződtek a 
király beváltotta.

A mint a nemzet is amaz emléke­
zetes napon ünnepélyes fogadalmat tett 
arra, hogy régi sérelmeit nem fogja fel­
panaszolni.

A nemzet is megtartotta a szavát.
őszintén járt el a kibékülésnél, mert 

megbízott abban, hogy a király is ha­
sonló érzelmekkel és elhatározással es­
küdött meg az ország alkotmányára.

Hogy mai napig mindkét fél — 
nemzet és király — hűen és becsülettel 
megtartotta mindazt, a mire vállalkozott, 
a mit esküvel és fogadalmakkal pecsételi 
meg — egymagára is elég ok arra, hogy 
e történelmi nevezetességű esemény em­
lékét most — 25 év mullán — mindkét

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.
HUSZÁRHATVÁGÁSOK.

— Egy régi, magyar huszárezred történetéből. —
Irta : IQ. Móricz Pál.

III.
Az 1796-ik év október havában Stein- 

hausen-nél állott ki az ezred erős vérkereszt- 
séget, hol is a Moreau által újból megvert 
császári seregnek képezvén utóvédét, az ellen­
ség gyalogságától és tizszerte nagyobb számú 
lovasságától, csaknem fogságba ejtetett.

Az ellenség egész körülkerítette a szikla­
falként álló s ádáz dühvei harezoló huszár 
osztályt, melyet ezúttal is csak ismert vitéz­
sége és halált megvető bátorsága mentett ki 
a hínárból. Vitéz kapitányuktól Metséry-től 
vezettetve, »marokra fogott karddal« 
vágtak neki az erős lánczot képező ellenség­
nek. Minden egyes lépés halálthozó volt. És 
mégis áttörték a győzelemtől mámoros ellen 
ség sürü sorait s kimenekültek ez úttal is a 
biztos veszélyből. Sok jó huszár életébe került 
ez a merész fegyvertusa, de még nagyobb volt 
a sebesültek száma, — inert »nem volt tsak 
egyetlen egy Tiszt is, a kinek vagy magán 
vagy legalább Lován lövés vagy vágás ne esett 
volna.« Száz embernél és száz lónál több oda 
veszett e véres küzdelembe, sőt T e m e s y és 
Herman főhadnagyokat is elfogták.

*

A már fentemlitett hős Nagy Györgyről 
még más alkalommal is jegyzett fel érdekes 
haditényeket a krónikás huszár T a n á r k y, a 
ki az 1799-ik évben Nagy Györgyöt már 
mint »A1-H ad nagy o t« szerepelteti.

Nagy György ekkor a VI a sits kapi-

fél felújítsa és közös öröm közt ünne­
pelje meg.

Hogy a nemzet örömünnepet fog 
ülni a koronázás évfordulati napján, azt 
élénken bizonyítják azok a nagyszabású 
előkészületek, melyek az ünnepség külső 
díszének emelése czéljából már hetek óta 
tétetnek.

Ámde, bárminő legyen is fényre és 
külső díszre nézve a jubiláris ünnepség, 
annak valódi becsét az a páratlanul benső 
és szeretetteljes viszony adja meg mely­
nek a jubileumi ünnepségek csak igen 
szerény kifejezői lesznek.

A nemzet fiai nemes vetélkedést fej­
tenek ki, hogy illő fénynyel dokumentál- 
lassáh külsőleg is azt a szeretetteljes 
ojalitást és törhetlen ragaszkodást, mely- 
yel az uralkodó személye iránt viseltet­
nek. Viszont azt is látjuk, hogy a király 
szive is örömérzettel fog eltelni, látva 
maga körül az iránta való szeretet és 
ragaszkodásban egygyé forradt nemzetet.

Ily kölcsönös egymás becsülés, egy­
mást megértés és szeretet fogja mara­
dandóvá lenni 1892, évi jun. 8-nak em­
lékét, mint a hogy e szeretet érlelte köz- 
kincscsé az 1867. jun. 8-iki nagy ese­
ményt.

Egy szigorúan alkotmányos érzelmű 
és lovagias király és egy alkotmányára 
és közsziibadságára büszke és lovagias 
nemzet fog együtt ünnepelni 1892 junius 
8-án, mint a hogy ugyancsak e két fak­
tor egyetértő elhatározása tette történel­
mileg és politikailag becsessé 1867. jun. 
8-ikát.És legyen is e nap a király és nem­
zet ünnepe.

A király ezentúl is lelje népe bol­
dogságában örömét; a nemzet fiai pedig 
felújítva ama szép nap emlékét egy sziv- 
vel-iélekkel kiáltsák:

Éljen a király!

A magyar nemesség hanyatlása.
A magyar arisztokráczia, a magyar elő­

kelő nemesi családok hanyatlását panaszolják 
számosán. Ha a magyar demokráczia lépne 
helyébe, a veszteség nem érintené a 
nemzetet annyira, mint midőn azt 
látjuk, hogy a nemességnek a politikában és a

társadalomban lehanyatlásával veszendőbe megy 
azon befolyás, mely idegen ajkú megyékben, 
a magyar faj hegemóniáját és a magyar állam 
uralmát századokon át biztositá. Mert hogy 
Hevesmegyében az A. nemzetség, vagy Vasban 
a B. család elvesztő birtokai nagy részét és 
hatalmas befolyását s az uralom átszállóit a 
magyar városokra, Eger, Gyöngyös vagy Szom­
bathely polgáraira, azon nincs mit búsulni ; de 
ha Ungban, vagy Trencsénben az urak elpusz­
tulnak, ha Naszód, vagy Torontálban a ma­
gyar arisztokrata családok a földet és a vele 
járó befolyást elvesztik : az államépülel részei­
ből itt is, ott is kiesnek a kövek, melyek a 
falakat hordozták, s mely helyökbe lép, a ta­
pasz, homok és sár, az idők viharának ellent- 
állni képtelen.

A társadalmi szervezet kérdései tehát ki­
válóan politikai kérdések, kivált nálunk azok.

Vájjon nem oka-e maga a nemesség is 
hanyatlásának ? A szabadságharezban privilé­
giumaikról lemondottak ; a Bachkorszakban hi­
vatalt nem viseltek a magyar urak, sőt ható­
ságilag üldöztettek ; az uj alkotmányosság alatt 
korteskedésre költöttek rengeteg összegeket ; a 
liberális törvényhozással a mozgó tőkének biz­
tosítottak minden előnyt a földtőke felett, s a 
föld teljes emanczipácziójával az összes föld­
birtokot mozgósították ; a nagy adókat meg­
szavazták, chevaleresque hazafisággal saját 
vesztökre szavazták meg ; a földhitellel kiskorú 
könnyelműséggel éltek ; következtek a rossz 
termések, az áradások, az amerikai verseny 
és sorra buktak. Ki eladósodott, azt az uzsora 
megölte.

Nincs vesztegetni való időnk, a mit még 
menteni lehet, meg kell menteni. A pusztulás­
nak határt kell szabni ; a ki elbukott, fel kell 
emelni, hacsak lehetséges. A hol az öreg urak 
az uj világba beletalálni nem képesek, a fiata­
lokat ugv kell nevelni, hogy önerejökből, azaz 
munkával megélni s társadalmilag ismét fele­
melkedni bírjanak. A családoknak önmagokon 
kell segíteni, mert másoktól várni segítséget 
nincsen joguk.

Ez az miről szólni kívánunk.
A nemes gőg nálunk igen gyakori, olya­

noknál is, kikben a nemes büszkeség hiányzik. 
Urfiainknak derogál az, és derogál amaz, csak 
a semmitlévő léhaság nem derogál sokaknak. 
Tanulni sem szeretnek, dolgozni még kevésbbé.

tány osztályába volt beosztva és azzal együtt 
részt vett az Ostrachi és Liptingeni »mérges 
tsatákban.« Mindkét csatában vitézül vi­
selte magát, de különösen a Liptingen melletti 
ütközetben szolgált újabb és fényesebb példá­
jával a huszár vitézségnek. Itt ugyanis a Kien- 
meyer tábornok szemeláttára szabadított ki 
néhány száz gyalogost az ellenség kezei közül, 
mely előbb már elfogta és lefegyverezte azo­
kat. E kiszabadított gyalogságnak, melyet új­
ból felfegyverzett, aztán élére állva, megtá­
madta az ellenséget, mely is a heves támadás 
elől megfutamodott. Majd másizben, az 1800-ik 
év május havában, a Seebruch és Rotthaus 
közötti hegyes és erdős vidéken, tehát nem 
lovasságnak való talajon tünteti ki saját és 
legényei vitézségét Nagy György, ki az ellen­
ség gyalogságától ragadja ki a már elfoglalt 
ágyukat, ez alkalommal báró Moser és H or­
vát h y hadnagyok voltak nagy segítségére, 
kik is a N a g y György vakmerő támadását 
kellő vitézséggel fedezték az ellenséges lovas­
ság támadása ellen, melyet egy völgyszorosba 
beszorítva, egész tönkre tettek.

Még ezután is több helyi fordul elő a 
bátor huszár Nagy György neve aTanárky 
krónikájában, ki is mindannyiszor valami kü­
lönös, valami csodálatos hadi ténynyel össze­
kötve említi azt. De aztán nyoma vész, hall­
gat mesés tetteiről, mert hihetőleg a hős hu­
szárt is elérte végzete egy orv madárként re­
pülő golyóban, vagy pedig valami nemes aczél 
halálos csapásában, mely a hősi tüztől dobogó 
szívből kioltja az életet. Pedig oly vitéz és 
hős volt Nagy György hogy társaival együtt 
megérdemelte volna a legékesebb síremléket 
egyszerű hadi sírjára, mely hihetőleg, hazájá­
tól messze-messze, a Nagy-Németovszúg vala­
melyik zugában gyepesedik, gyászos hirdetője-

Társalgás, kártya, sport s az úri passziók kü­
lönféle nemei töltik ki életüket, senki hasznára, 
maguk kárára. Költeni tudnak, szerezni nem. 
Jövőjükkel nem törődnek sokat. A gazdaságot 
a pamlagról űzik, számadásokat nem vezetnek. 
Jövedelmeiket s vagyonuk állapotát csak kö­
rülbelül tudják, takarékoskodni egyáltalán mél­
tóságukon alólinak ítélik.

Ezek igen rossz kilátások a magyar ne­
messég jövőjére nézve.

Mert az ősi birtoknak már csak fele van 
meg, az is osztály alá kerül. Ez a fél is félig 
van terhelve a földhitelintézet kölcsönével. — 
Szerencse és szorgalom kell hozzá s a leggon­
dosabb takarékosság, hogy a nemesi család 
birtokait még egy évtizedig megtarthassa s 
adósságait törleszthesse. Ezt sporttal vagy kár­
tyanyereséggel eszközölni nem lehet.

Pedig alig képzelhető nyomasztóbb sors,
mint valamely bukott előkelő család tagjának 
vagy ivadékának lenni. Szörnyű fausse positi- 
onban vannak az ilyenek s egy egész életen át 
czipelik magukkal átkos örökségüket. Gyötrik 
magukat és mások által gyötörtetnek ; nem 
tudnak lemondani előítéleteikről és nem bírnak 
eleget tenni azon követeléseknek, melyeket a 
társadalom, de leginkább arisztokrata kollegáik 
és rokonaik támasztanak a szerencsétlenek 
iránt.

Mert mi a tény — nálunk, nem máshol ? 
Az, hogy a magyar arisztokráczia és előkelő 
nemesség inkább néz a pénzre, mint a vérre 
s mig a meggazdagodott parvenueket könnyen 
felveszi, addig az elszegényedett arisztokratá­
kat hamar lenézni. Mivel a ki gazdag, az tud 
velük parádézni és költeni, a ki pedig szegény, 
az nem tarthat lovakat, nem vihet nyílt házat, 
nem járhat divatosan, sőt dolgozni kénytelen. 
Az ilyen nem való a társaságba, s ha megje­
len, csak rokonait zsenirozza.

A hol a nemesség önmagát, saját elvét, 
a leszármazását, nem tiszteli, a hol ugyanazon 
család tagjait az arisztokráczia a vagyon sze- 
szerint különbözőn taksálja; a hol maga a 
nemesi család megtagadja saját vérét, ha sze­
gény s nem gondoskodik azokról, kik elbuktak 
hogy a név tekintélyét fentartsák : hogyan le­
hessen a mai demokratikus világban, a jog- 
egyenlőség és a közmivelődés idejében ily or­
szágban nemesség tekintélyét megőrizni ? Vagy 
maga az arisztokráczia, maguk a nemesi csa­
ládok őrzik meg — vagy senki.

ként a múlandóságnak és enyészetnek, mely 
még a legelső huszárok hire-nevét is képes 
megemészteni. De hogy is mondta Tóth Kál­
mán egyik találó versében ? . . . Igen:

»A csillag is akkor hull le,
Mikor le-szebben ragyog,
És szétpattan a buborék,
A midőn már legnagyobb !«

A szétpattant buborékot pedig a számiló 
emberek többé semmibe sem veszik, mert fe­
ledik, hogy az a buborék egykoron aranyos 
csillag volt, mely ragyogásával, fényével betöl­
tötte a félvilágot s bámulásra indította az em­
bereket, a Tamás apostol eme hálátlan és két­
kedő fiait. A fényes csillag szétpattant, ragyo­
gása homályba veszett, — vakító sugarait fel­
emésztette a sötétség, melyet sokáig leigázva 
tartott, túlragyogott. A nagy fénylő egész apró 
szilánkokká, buborékokká bomlott szét s az 
embereket, kik csak a jelen behatásai alatt 
élnek, többé mi sem emlékezteti ami büszke 
ragyogása csillagra, mely sugaraival egész be­
töltötte kebleiket és lassan-Iassan elfeledik azt. 
A jeltelen sirt benövi a gyepű, a muhar, tarka­
barka mezei virágok ezrei, melyeket ismét a 
buja növésű gyom, s paraj szőrit le a hősök 
jeltelen sírjáról. A vérrel áztatott talajt szán- 
togató paraszt pedig, ha ekéjével rozsdás vas­
darabot vetett ki a föld aljából, egykedvűen 
félre veti, félre rúgja azt, mely pedig egykoron 
hirt szomjazó vitéz fénylő kardja is lehetett, 
melyet tisztelt a jó barát s melyre remegve 
gondolt az ellenség. A sirok felett enyészet és 
feledés lebeg s a hősök nevét nem csupán a 
hérósi tettek, melyekkel korukban a félvilágot 
ámulatra gerjesztették, hanem az eszme, 
ha ugyan eszmékért küzdöttek, mely örök, 
teheti és teszi is minden bizonnyal halhatat­

lanná. Azért feledhetetlenek a későbbi szabad- 
ságharcz dicső hősei, kik eszmékért küz­
döttek, nem mint Nagy György és vitéz 
társai, kik pedig szintén hősök, bátrak és vi­
tézek voltak megannyian, de a kiket csak egy 
hozzájok hasonló, porból formált, bár bíborba 
öltözött, ember, ur, zsarnok szeszélye kerge­
tett, űzött, hajtott véres csatákból véresebb 
csatákba. Ezért haltak hiába Nagy György 
és társai, a kiket azonban felednünk még sem 
szabad, mert mindenek felett is hősök és — 
magyarok voltak ők! . . .

Az 1799-ik évi Rajna-menti hadakozások 
alkalmával G i n g 1 i n g e n falucskánál egy F o- 
dór nevű szabados huszár tüntette ki magát 
vitéz haditettel. Fodor ugyanis négy fegyver­
társával, egy éjszakai őrtállás alkalmával, egész 
osztály ellenséges lovast mindaddig feltartott, 
mig több huszárság nem érkezett segélyükre, 
kikkel együtt az ellenséges lovasságot szétker­
getvén, saját táborukat az ellenséges sereg egy 
váratlan, éjszakai meglepetésétől megmentette. 
E helyen érdekes megjegyezni, hogy ez a Fo­
dor, ki egy h.-nánási születésű hajdufi volt, 
a hosszadalmas franczia háborúk folyamán, 
kiváló vitézsége és bátorsága folytán 
a közlegénységből — őrnagyi, vagy talán 
éppen ezredesi méltóságra emelkedett. Azon­
kívül a császártól igen szép domíniumot és 
nemesi rangot kapott; alapitója lévén igy a 
H.-Nánáson elterjedt, de több debreczeni úri 
családdal is rokon »Kis-Kárándi és Nagy­
váradi nemes Fodor családnak.«

*

Még az 1800-ik évben is számos ütkö­
zetben harczolt vitézül az ezred, mely(,e(. e>í' 
osztálya Waldsatten vidéken ismét 600 tran- 
cziát, majd később újból 400 francziát ejtett
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Hogy mennyire hiányzik a magyar ne­
mesi családokban az összetartás, azt ezer példa 
bizonyítja. Sok nagyobb számú ősrégi nemzet­
ség nem is tart rokonságot a fiágon levő ro­
kon közt s az előkelőbbek a kevésbbé előke­
lőkkel akárhányszor egyenesen eltagadják. Res­
tellik, hogy nekik ily szegény rokonaik is 
vannak, kik kevésbbé elegánsok. Ep ugv, ha 
valamely család egyik ága grófi, vagy bárói 
czimet nyer, ettől fogva a nemesi ágat nem 
tekinti magához méltónak, pedig a vér egy és 
ugyanaz. A mi a nevelést illeti, az meg nem 
mindig a főbb rangúnál a sikerültebb.

Külföldön ez nincs igy. Németországon 
bármily elterjedt legyen a család, annak min­
den tagja evideneziában tartatik és közösséget 
érez. Nem lehetnek valamenynyien gazdagok 
sőt ritkán azok : de a leggazdagabb sem zár­
kózik el a szegénytől s a család, mint ilyen, 
segíti, gondoskodik a gyermekek neveléséről stb. 
És a többi junkereknek sem jut eszébe kinézni 
a társaságból akármelyik vagyontalan nemes
embert, ha magaviseleté kifogástalan.

A német nemesi családok épen az össze­
tartásra és az egyes szegényebb sorsú tagok 
felsegélésére mindenütt családi egykeket — 
Familienvereine — alapítottak. Családi gyűlése­
ket tartanak, hol minden családtag megjelenni, 
vagy távolmaradását kimenteni köteles , ilyen­
kor megismerkednek egymással s megbeszélik
a családtagok viszonyait.

A legüdvösebb szokás pedig, hogy ez egy­
letek családi tökét gyűjtenek, a g'adagok 
adományaiból s azon alapszabály szerint, hogy 
minden "családtag, ha gyermekei nincsenek, vég­
rendeletet csinálni s vagyona bizonyos részét 
a családi alapnak hagyni tartozik. Ezen alap­
ból segélyek és stipendiumok nvujlatnak, a 
leánvok kiházasittatnak stb. így aztán, ha sze­
mélyes hibák, vagy erkölcsi bukás nem gátol­
ják. a szegényebb sorsú német nemesek is ké­
pesek társadalmi állásukat fentartani. melyet a 
gazdag rokonok nekik nem hogy megnehezítené­
nek, sőt ellenkezőleg, számukra biztosítják.

Ha a magyar nemesi családokban is volna 
ennyi közérzés és összetartás, nem lámánk 
annyi előkelő urat szánandó nyomorban. — 
1‘aupertas maxima merefrix. Nem találnánk 
annyi neveletlen nemesi származású fiatal em­
bert, ki nem tudja helyét lelni, sem kenyerét 
keresni a társadalomban. A pusztulás képe nem 
volna oiv szomorú, a magyar nemesség jövője
nem lenne oly reménytelen.

Segíts magadon és az isten is megsegít. 
Az állam nem lehet rokkantak és szegények 
háza, a magyar nemesség ápoldája. A nemes­
ség Magyarországon csak úgy tarthatja meg tár­
sadalmi állását és töltheti be fontos politikai 
hivatását, ha összeszedi magát. Tessék ezek fe­
lett gondolkozni s a kire tartozik, cselekedni. 
Addig tessék módokról gondoskodni a magyar 
nemesség mefe men Issére, mig nem késő.

N. P.

fogságba. A n d r á s y kapitány pedig, ki idő­
közben, ezredesi rangra emeltetett, e harezban 
tanúsított bátor magaviseletéért, a »Mária 
TherésiaVitézi Rendjének Kereszt­
jével tiszteltetett meg.«

*

Utolsó csatáját Stremberg és Amstädten 
között vitta az ezred, mely csak az 1801 már- 
czius elein kihirdetett »Lunevillei Rékesség« al­
kalmával mehetett a jól kiérdemelt nyugalomba. 

*
A Lunevillei békekötéssel együtt meg­

szűnnek az ezred krónikás feljegyzései is, me­
lyek közül én csakúgy nagyjából böngésztem 
ki egy és más »vitézi dolgokat,« jellemzésére 
a régi magyar huszárok vitézségének, bátor­
ságának, s világokra szóló hősi hírnevének, 
melyről a fővezér Koburg herczeg is, ki az 
1793-ik évben vezérelte az Armadát, igen elis­
merőleg nyilatkozik. Koburg herczeg ugyanis 
«egy az egész Armadában kihirde­
tetett nyilatkoztatásában ezt az 
Ezredet *) mind szoros fenyíték 
tartására, mind fejedelmihez való 
hivségére, mind vitézségére, mind 
vigyázóságára nézve különös di­
csérettel felmagasztalta, és köve­
tésre való például tette! így vitézked­
tek hajdanában a magyar-huszárok, a kiknek 
valóban hősies tetteiről a maikor czifra sujtá- 
sos, kifüzött, és parfümirozott, kardcsörtető, s 
békés polgárokon kegyetlenkedő hadnagyocs­
kái is példát és okulást vehetnének.

A SIRKERT-ÖR.
— Regény Mátyás király korából. —

Irt.i : V. Gaál Karolina.
(Folytatás).

A pap hódolatteljesen üdvözlé a kegyes 
lelkű Erzsébetet, s midőn Etelkának búcsút intve 
kezét nyujtá, ősz szempiilái alatt könycseppek 
rezegtek, s fájdalmas hangon mondá : »Légy

*) »Ferdinánd Magyar Huszár Ezred.«

BELFÖLD.
A milleninm megünneplése. Gyula 

város apátplébánosa Göndöcs Benedek tud­
valevőleg évek óta lelkesedéssel fáradozik a 
Gellérthegyen építendő Pantheon eszméjének 
megvalósításán. A koronázási jubileum alkal­
mából felbuzdult közszellemet felhasználva, a 
pusztaszeri apát újra megszólal és azuttal 
nagyszabású tervét egy nyílt levélben fejtegeti, 
melyet gróf Károlyi Istvánhoz intézve, fel­
kéri a nemes grófot, hogy »lángoló hazaszere­
tetével, népszerűségével és társadalmi nagy be­
folyásával« álljon élére az ügynek és ha a Pan­
theon tervét a kormány és képviselőház elej­
tené, indítson országos mozgalmat a sajtóban 
és társadalomban, szervezzen országos központi 
és vidéki végrehajtó-bizottságokat stb. Göndöcs 
Benedek e tervével kapcsolatban rámutat a 
pusztaszeri apátság romjaira, melyeket áham- 
költségen konzerválni kellene, azonkívül meg 
kellene jelölni az első nemzetgyűlés helyét le­
galább egy feliratos gránitemlékoszloppal, kö­
rülötte pedig 25—30 holdnyi területet befási 
tani. Ez lenne aztán amaz árnyas szabad tér­
ség, a hol a mindennünnen összesereglő néptö­
meg a millennial alkalmából tartandó nagy 
nemzeti hálaadó ünnepély után ősi szokás sze­
rint »áldomást« ülne. Göndöcs Benedek arról 
meg van győződve, hogy Pusztaszer jelenlegi 
birtokos ura, Pallavicini Sándor örgróf a szük­
séges földterületet és a hozzá vezető utat aján­
dékozás, e.-etleg kisajátítás, vagy megvétel ut­
ján, hajlandó lesz a nemzet örök tulajdonául 
átengedni. Göndöcs Benedek a képviselőházhoz 
is intézett kérvényt előszeretettel ápolt eszméi 
megvalósítása czéljából.

Tisza Pista, mint kereskedelmi 
miniszter. A szabadelvű-pártban a Tisza- 
klikk nagy mozgalmat indított a Tisza Pista 
minisztersége érdekében kit, hivei a kereskedel­
mi miniszteri széken óhajtanának látni. Sőt a 
»Politische Korr,« szerint néhány hét múlva 
megistörténik a kinevezés. Mi nem csodálkoz­
nánk a felelt, ha a bécsi hivatalos kőnyomatos 
lap tudósítása valósulna, mert valószínűleg 
tudjak ott fent is. hogy ha az apja jól tudott 
kereskedni az elvekkel, hat azt hiszik, hogy 
az István urba is szoru't bele egy kis keres­
kedelmi taienium.

Kállay Béni jubileuma. Ma tölt
be tiz e.-ztendeje, hogy Kailay Béni átvette a 
közös pénzügyminiszterséget s ezzel Bosznia 
és Hercegovina kormányzását. Hogy erre. a sok 
munkát, kiváló tapintatot, az embereknek és 
viszonyuknak alapos ösmerését kívánó tisztre 
nem lehetett volna nála alkalmasabb embert 
találni : arról tanúságot tesz az azóta lefolyt 
tiz. esztendő története, mely tele van a leg­
szebb sikerekkel. Kállay nemcsak lecsőndesi- 
tette s a helyzettel megbékítette ama két tar­
tományt. mely akkor még úgyszólván nyilt for­
rongásban volt, nem csak rendezett kormány­
zati viszonyokat teremtett, hanem a kulturális 
és gazdasági fejlődés terén is bámulatos ered­
ményeket tudott felmutatni. E tiz évi lelkes és 
okos munkásság történetét a bosnyák-her- 
czegovinai országos kormány tisztviselői egy 
több mint hatszáz ivet tevő munkában Írták 
meg, a melyet kéziratban ma adtak át a jubi­
láló miniszterneK. A miniszter érdemei azon­
ban kétségtelenül magukban a tényekben, ama 
két tartomány gyorsléptü haladásában vannak 
megörökítve s azokat mindenkinek a legnagyobb 
méltánylással kell elösmernie.

áldva kedves leányom ! Ha a sors csapásai nem 
szűnnek fejed fölött, légy nagy türelmű, ez a 
legszebb erény. Ha a szerencse karjaira vesz, 
élj szakadatlan boldogságban, s olykor-olykor 
emlékezzél a bükkfalvi öreg papra, ki tán 
viszonláthatásod előtt sirba szálland ! Ha atyád­
dal csakugyan taálkozandasz, mondd neki — 
folytatá zokogva — hogy holtig szerető barátja 
leszek s valék ; de bocsássa meg, hogy az ifjú 
Vaskövy Géza halálát lelkiismeretem mardosó 
vádja nélkül nem nézhetém el. E tettem által 
a te ifjú életed is meglőn mentve. Emlékezze­
tek rám, s szeressetek engemet!«

Szilágyi Erzsébet könyezve hallgatá az 
öreg szavait. Etelka zokogott.

— És ha Gáza hozzám talál jönni, mit 
mondjak neki nevedben, Etelkám ?

—- Hogy bocsásson meg, ha kedve ellen 
sieték Budára, mielőtt vele szóltam ; de hisz ő 
meg is bocsát; jól tudja, hogy atyámat mielőbb 
óhajtóm látni.

még azt is mondja meg neki, ked­
ves öregem! hogy ha Budára utazik, egyenesen 
hozzám jöjjön legelőször.

A pap mélyen meghajtá magát.
— A hűséges Sárát vigasztalja meg tisz­

telendő atyám, hogy ha Isten engedi, majd ha 
reményeim teljesednek, őt holtáig magamhoz 
veszem. Most pedig, midőn én is kegyeletre 
vagyok szorítkozva, őt falujába vis-za bocsátom.

Az öreg pap könyezve távozók.
XLV1I.

Etelka éltében legelőször élvezé a per- 
ezeket, melyekről fogalma sem volt. Urhölgyé 
lett Erzsébet kegyeletéből ; Fánni rendeltetek 
szolgálatára, ki boldognak érzé magát a tudat­
ban, hogy Etelkát ö bátoritá Erzsébethez fo­
lyamodni. Egy díszes kis terem jelölteték ki 
Etelka számára, hol teljes szabadsága volt azt 
tenni, mit akar. Egy általa kedvelt hangszerre 
is talált ott ; ah, mily örömest illesztette volna 
rá ujjait, ha nem kínozná a gondolat : hogy

KÜLFÖLD.
A regény vége. A román, trónörö­

kös, kinek szerelmi regénye a román királyné 
egyik udvarhölgyével, a szép Vakareszku He- 
lénnel, tavaly annyira foglalkoztatta a kozon- 
séget, jegyet váltott — de nem szive bálvá­
nyával, hanem egy herczegnővel. Berlinből je­
lentik, hogy a német császár tegnap prokla- 
málta a román trónörökösnek, Ferdinánd 
herczegnek eljegyzését Mária edinburgi 
herczegnővel.

Borzasztó bányaszerencsétlen­
ség történt Csehországban a Przibram mellett 
levő birkenbergi ezüstbányában, hol tüztámadt, 
mely iszonyú pusztításokat vitt véghez. Egybe­
hangzó jelentések szerint attól tartanak, hogy 
a kataszrófának több mint 250 ember 
esett áldozatul. A tárnákban még két 
száz munkás van, kik vagy odavesz­
tek már, vagy közel vannak a megfulladás­
hoz. A »Deutsches Abendblatt« przibrami je­
lentése meghatóan rajzolja a szerencsetleniig 
színhelyén uralkodó nyomort. A város ko­
rül fekvő falvakban általános a gyász, Przib­
ram utczáin parasztszekerek mennek keresztül, 
melyeken a holttesteket forgácsra 
fektetve és lepedőbe burkolva szál­
lítják. A przibrami és birkenbergi temetők, 
halottas kamrái túl vannak tömve. A przib­
rami bányából eddig 133 halottat hoz­
tak fel.

A koronázási jubileum.
— Budapesti levél.* *) —

Párját ritkító fénynyel ünnepli meg az 
ország fővárosa a koronázás negyedszázados 
fordulóját. Az egész Budapest lazas izgatott­
ságban van ; sok száz kéz dolgozik az elő­
készületeken, melyek gomolyagából mindennap 
egy-egy uj részlete bontakozik ki azoknak a 
nagyszabású képeknek, melyek hétfőn és ked­
den Budapestet egy mesés tündérvárossá fog­
ják átvarázsolni.

Díszítenek mindenfelé. A tribünök eme­
letei készülnek a körutakon s azon pontokon, 
melyeket a bevonulási mene érinteni fog. — 
Diadalkapuk emelkedtek mesés gyorsasággal 
oly arányokban, minőket eddig nem szoktak 
meg a díszítéseknél. Azon útvonalokon melye­
ket a király érinteni fog, az összes házak be 
vannak hálózva sodronyokkal.

Mert Budapest a nagy kivilágítás estéjén 
villamfényben fog úszni. A gáz effek­
tusával szakított a legújabb kivilágítás-rende­
zés, a nappali fényt adó villamosság fogja be­
ragyogni a fővárost f. hó 7-ikén este.

Ebben a részben mesés dolgokat produ­
kálnak. Óriási reflektorokat helyeztek el min­
den kiemelkedő pontra ; a bazilika, a város­
híz és a templomok tornyaira s onnan fogják 
a sugárkévéket szórni szerte e nép százezré­
től hullámzó, czimer és zászlódiszben pompá­
zó utczákon. A házak homlokzatai is úgy fog­
nak kinézni, mintha gyöngysorokból volnának 
építve. Legnagyobb hatást a Ganz-féle gyár, a 
villamosság központja, — fogja elérni a Duna 
tükrében visszacsillámló óriási monogrammjai­
val s azokkal a reflektorokkal, melyek a Má-

*) Lapunk egyik fővárosi munkatársától kaptuk 
e nagybecsű levelet, mely rörid de velős szavakkal, — 
színekkel rajzolja főváros azon páratlan ünnepélyét, 
m.ly az egész Mag arország ünnepe is.

apja e pillanaiban végetlenül szenved ! Fánni 
egy asztalkát terített meg a bekövetkezett es­
tén, s két egyénre való készletet rakott föl. 
Mi lesz ebből ? kérdé Etelka — kivel fogok 
estebédelni ?

— Zengei grófnőt szólitá fel nagyságos 
asszonyunk, hogy kegyeddeli estebédezésre le­
gyen szives megjelenni ! Az urhölgy is sokat 
szenvedett éltében, s gondolá nagyságos asszo­
nyunk, hogy kegyed is szenv dő állapotban le­
ven, kelten jobban illenek egy társaságba, mintha 
egy vidor lényt rendelne kegyed közelébe. A 
bus szív gyötrelme mindig növekedik, ha kö­
rölte gondtalan lényeket érez.

Etelka meg lön lepetve Erzsébet figyelem- 
Uijes kegyességén. Oh, ha apja életéről bizo­
nyos volna most, mily boldognak érezné ma­
gát ! Oh ha Géza, a szeretett ifjú, most be­
lépne, mellé ülne a puha díszes pamlagra, mily 
édes boldogságon csevegnének ! Még az ablakon 
sem látna be senki, midőn keblére borulna 
kedvesének ; dús anyagú sötétpiros bársony 
függönyök folytak alá ezek körül, arany rojto- 
zattal díszítve. Ah, hátha még Szilágyi Erzsé­
bet szavai valósulhatnának, hogy anyját ölelhetné 
ez életben ! De nem, nem, az lehetetlen ! Mi­
nek is edes reménynyel kecsegtetni a kebelt, 
me veknek teljesülése valószínűtlen ? !

Épen imakönyvébe mélyedt, buzgóan 
esedezve apjáért a mindenháiéhoz, midőn az 
ajtón kívül álló inas Zengei grófnőt bejelenté. 
Etelka fölrettent, kebelét csodás érzemény hatá 
át. Egy perez alatt átgondolá, hogy ő a falusi 
hölgy miként tud egy budai úrnővel, egy grófné- 
val társalogni ? ! Mar előbb Fánni által fel­
öltöztetve lévén egy Erzsébettől küldetett díszes 
öltözékbe, ebben tehát nem volt hiány ; de 
igenis remegett a gondolatra, hogy ezen úrnő 
miként fog majd az ő egyszerű kifejezésein ti­
tokban mosolyogni.

Belépett Zengei grófnő ; tekintetével Etel­
kát kereste, ki az asztalkánál ülve, épen ima- 
könyvét tévé le.

tyás-templomot, a királyi lakot, a bazilikát, a 
korzót stb. fogják vakító fénynyel elárasztani.

A jubileumot rendező bizottság újabban 
rögtönzött korzóbálok rendezését vette tervbe. 
A kivilágítás estéjén a nyíltabb utczák egy ré­
szét finom léczezettel el fogják zárni siezen 
az elzárt területen fogják megnyitnia tánezot 
melyben mindenki részt vehet.

Impozáns lesz a fáklyás menet is. _Az
abban való részvételre tömegesen jelentkez­
nek az előkelő körökhöz tartozó férfiak. _ A
jelentkezők száma meghaladja a kétezret.

*

Ö felsége a király a pályaudvarból kirá­
lyi palotába történendő bevonulásakor, junius 
6-án délután négyfogatu nyitott, á laDaumont- 
lcocsit használt. Érkezésekor, mindőn ő felsé­
gét a főváros lakossága üdvözölte a király 
minden gárda vagy udvari kiséret nélkül vo­
nult be : junius 9-én ellenben, az udvarnál va­
ló fogadás alkalmával, a hol a jelenlevők mind. 
ő Felsége vendégei lesznek, az összes udvari 
gárdák és az egész udvari szolgálati személy­
zet különös pompa kifejtése mellett fognak 
szerepelni. c

A jubileumi ünnepségek legfényesebb ré­
sze kétségkívül a király bevonulása volt pün- 
köst hétfőjén. Ott volt ez alkalommal abban a 
menetben mind az, a ki Magyarországon vala­
mely téren szerepet visz. A bandérium, a disz- 
magyarruhás küldöttségek fogatainak sora 
olyan hosszú volt, a minő talán 1867. junius 
8-ikán sem vonult végig az akkor még szegé­
nyes kinézésű pest utczáin.

A királyt a pályaudvarról való bevonu­
lása után a váriakban az összes főherczeg és 
főherczegnők, valamint az udvari méltóságok 
fogadták és üdvözölték.

A külállamok összes képviselői jelen vol­
tak az ünnepélyeken ; nemcsak az európai, de a 
kínai, a sámi stb. követek is a magyar fővá­
rosba érkeztek.

Rendkívüli fényes lesz a fogadtatás jun. 
8-ikán a királyi váriakban.

Az országgyűlés minkét házának hódoló 
tisztelgése után a miniszterelnök vezeti a tör­
vényhatóságokat a király elé egy testben. Ez 
a küldöttség 1000—12000 tagból fog állani s 
egyesitendi a városok és a vármegyék szine- 
javát.

Egyszóval a legközelebbi hét első napjai 
olyan ;mozgalmásak és olyan változatosak lesz­
nek Budepesten, minőkre huszonöt év óta 
nem emlékezünk. S az ország lakosságának 
amaz ezrei, melyek ezekre a napokra a fővá­
rosba jönnek (s melyek kétharmadrésze nem 
jut lakáshoz, mert nemcsak a szállodák, de a 
roppant árakon tartott magánlakások is el 
vannak foglalva) mesés látványok benyomásai- 
fognak hazatérni.

A koronázás huszonötéves jubileumának 
fényéről aztán még sokáig, igen sokáig lesz 
beszélni való mindenfelé.

Újdonságok,
* Kossuth Lajosról. Nagy hazánkfiáról 

Turinból azt az örvendetes hirt vesszük, hogy 
daczára a beállott nagy nyári h lsegnek, foly­
ton a legjobb egészségben van s a legélénkebb 
figyelemmel kísérte közéletünk legutóbbi moz­
galmas napjait is. A nagy vesztességek, melyek 
gyors egymás utánban érték nemzetünket, a

— Ah, kegyedet imájában megzavarni ke­
gyetlenség volt ! monda szelíden, karjait ki­
nyújtva Etelka felé ; ki ezt látva, hozzá sietett, 
s megcsókolni iparkodék kezét. Ne tegye azt 
kedves hölgy, részemről gyü'ölöm a hideg 
udvariasság szabályait. Azért többnyire magam 
is elvonultan elek, hogy ne kénytelenittessem 
azokat nagyon követni.

E szavai után csókra nyujtá ajkait, s
Etelka elfogadván azt, szerényen viszonzá a 
halvány arezra. — Miként érzi magát kedves 
leányka, ily hirtelen nyert fényárban s kénye­
lemben ? mert ha nem csalódom, ma délután 
mi már harmadszor látjuk egymást.

Etelka a nö szemeibé tekintett, s emléke­
zett, hogy valóban ez azon úrnő, kit ma az 
utczán s majd az előteremben látott. Igaz, én 
kegyedet láttam ma már több ízben. Nem is 
késem bevallani azon mély tiszteletet s von­
zalmat, melyet kegyed iránt éreztem minden 
láthatásánál. Legelsőben is kegyed lábai efibe 
akartam borulni, hogy tanácsáért esedezzem ; 
de a velem levő pap nem engedé, félvén a 
visszautasítástól.

—- Ah, kedvesem! miért nem szólított fel, 
valóban örvendettem volna bizalmának. Én is 
szenvedő vagyok fiatalkorom óta, s mint ör- 
vendek, ha egy szerencsétlen bus könyeit le­
törölhetem. De jöjjön ide a pamlagra mellém 1 
Nem kérem, hogy sorfát beszélje el, mert az 
emlékek gyakran újra éreztetik velünk a ki­
szenvedett kint. Most más egyébről szóljunk. 
Reményiem, még fogunk mi ketten találkozni, 
mivel én is nviltan bevallom, hogy kegyedet 
igen becsülöm az udvarnáli bátor föllépéséért. 
Csak legyen bátor, ha érzi, hogy a király ke­
gyelmére érdemes az, kiért esedezni akar. Vagy 
talán csupán saját egyénisége, szívügye miatt 
jött ide ? Oh, kedvesem ! lássa, én más egyéb­
ről akartam szólni, s akaratlan ajkimra jöttek 
e kérdések.

(Folyt köv.)
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nagy kortásak halála mélyen megrendítette őt, 
a legnagyobbat, de — hála a magyarok istené­
nek — le nem sújtotta, sőt ö, a magyar nép 
igazi atyja, még ernyedetlenebb buzgalommal 
dolgozik iratain; a kilenczven éves agg, távol 
idegenben verejtékezve keresi a mindennapi 
kenyeret akkor, midőn százezrek vigadnak, szá­
zezreket költenek a hiú pompára .. .

* Öngyilkos katona. Egy debreczeni 
születésű fiatal ember, ki jelenleg a 39-ik gy. 
ezrednél szolgált, tegnap délután özvegy edes 
anyja Dedó-u. 67 sz. alatti lakásán felakasz­
totta magát Székely Andrásnak hívjak az 
öngyilkos katonát, fiatal ujoncz még. tegnap 
délután otthon ünnepelt a szülőjénél, s az is­
tállóban akasztotta fel magát, mire tettét 
észrevették, már kiszenvedett. Levelet hagyott 
hátra. Öngyilkosságának oka ismeretlen. Holt­
testét beszállították a katonai korházba, barom 
forintból majd kitelik a temetése, s talán meg 
a »Regiment-Musik« is húz neki egy »csasz- 
laui« marsot, ha ugyan azt egy öngyilkos ka­
tona megérdemli ? , „

* Nazarénusok Debreczenben. m- 
hetetlenül hangzik ugyan, de mégis úgy van. 
hogy a megboldogult Zohányi urammal nem 
halt'ki a nazarénusok néptelen debreczeni gyü­
lekezete, sőt még inkább gyarapodó félben vau.
A rendőrség tegnap ép egy ily gyülekezetei fe­
dezett fel a Csapó-kertben, hol énekszó, biblia 
olvasás, prédikáczió mondás, s más ily kenet- 
teljes szent mulatságok mellett ünnepelték, az 
Isten szabad ege alatt, piros pünköst másod 
nnpját. A rajongó gyülekezet tagjai, kik mind­
nyájan bejegyeztettek a rendőrség lajstromába, 
lehettek vagy 30-an, kiknek együgyű feleletük 
a szolgálattevő rendőr interpellátiójára mindig 
csak ez volt : »A m 1 á t j a a z U r !« A lelki 
vakságba merült híveknek már valami hit­
oktatójuk is van, és állítólag templomot is 
szándékoznak építeni, egészen a h.-böszörményi 
nagyszabású nazarénus vályog templom mintá­
jára, mely pedig tudvalevőleg a hires sár- 
müvész, a felszemü Tuskó czigány fortélyos 
terve nyomán épült.

* Lojális kereskedők. Ó felségének 
koronázási emlékünnepélye alkalmából holnap 
tartandó istenitiszteletek alatt reggel 8 órától 
kezdve kereskedőink üzletöket zárva tartják.

* Vizsgák a női kér. tanfolya­
mon. Az iskolába járás unalmas perczein, 
óráin és napjain már nem sokára túlesnek a 
nevezett tanfolyam szeretetreméltó hallgatónői, 
kiknek még csak egy rövid hónapig kell kop­
tatni az unalmas iskola kényelmetlen padjait, 
melyeken 8 teljes hónapon át oly kiváló szor­
galommal hallgatták a kereskedelem nehéz 
és unalmas studiomait. A jövő hó 1 napján 
kezdődnek a szóbeli vizsgalatok, melyek meg 
2-án is tartanak. A vizsgálatokra biztosként 
Dr. Király Ferencz van kiküldve, kitől bi­
zonyára sok pelyhes bajuszu fiatalember irigyli 
e megtisztelő bizalmi hivatalt.

A debreczeni ügyvédi kamara 
tagjai : S im o n ff y I m r e k i r. t a n á 
esős és polgármester ur 0 nagy­
sága által sz. kir Debveczen város törvény- 
hatósága nevében meghívást kaptak Ö Felsége 
a magyar Király koronázási ünnepélye alkal­
mából f. hó 8-án reggel 8 órakor az ev. ref. 
nagy templomban és 9 órakor a rom. kath. 
templomban végbemenendő Isteni tiszteletekre. 
Gyülekezési hely a város háza nagy tanács 
tenne, idő : reggel Va 8 óra. Dr. Baczonyi 
Lajos főiskolai akadémiai igazgató úrtól pedig 
az ugyancsak 8 án délután 4 órakor a városi 
nagyerdőben (a park melletti u. n. Horog tisz­
táson) tartandó — a főiskolai összes tanuló 
ifjúság megvendégelésével egybekötött ünne­
pélyes nyári mulatságra érkezett meghívás. — 
Ezen ünnepélyre a belépti jegyek — melyek 
vacsora jegyül is szolgálnak 1 írtért válthatók 
a debreczeni Casinóban vagy nevezett igazga­
tó urnái. Mely meghívásokat amidőn a idő rövid­
sége miatt ezúton hozom a b. kamara tudo­
mására, felhívom a b. tagokat a megjelenés 
— illetőleg részvételre, Debreczen 1892 jun. 7 
Elnöki megbízásból : K o m 1 ó s s y Arthur ka­
marai választm. tag.

* Végrehajtó és paprika. Ad.......i
elöljáróság kiküldötte a községi végrehajtót, 
hogy Sármány Józseftől, a reá mező-rendőri 
kihágás miatt kimért 5 frt pénzbüntetést vég­
rehajtás utján hajtsa be. A végrehajtó maga 
mellé vevén egy községi esküdte! és a ren­
dőrt, megjelent Sármány Józsefnél s felhívta 
azt fizetésre, vagy zálogtárgy kijelölésére, mi­
után azonban ez sem fizetni, sem lefoglalandó 
tárgyat kijelölni nem akart, megkezdte a fog­
lalást a szobában és pedig a párnákon. Sár­
mány neje szintén jelen lévén, midőn azt lát­
ta, hogy az ő kedves párnái hívatlan kezekbe 
kerülnek és felirődnak, az ágyhoz ugrott s az 
ott hivatalos becslőként álló esküdtet megtá­
madva ellökte, mig a végrehajtót becsmérlő 
és meggyalázó szavakkal illette. A községi 
rendőr nagy nehezen eltávolitota a feldühödt 
asszonyt, ki" egy sarokba húzódott, hanem mi­
dőn ismét látnia kellett a párnák keserves 
sorsát, felkapott egy kopott pléh főzőkanalat s 
azzal neki rohant a végrehajtónak azon ki­
jelentett szándékkal, hogy mind a két sze­
mét kikaparja. A férj és a rendőr most már 
kivezették az asszonyt a szobából, ámde ez 
nem nyughatván meg az ügy ilyetén elinté­
zésében, csakhamar visszatért s a kezében le­
vő bádogtól, az abban volt paprikát, a végre­
hajtó szeme közé szórta. A végrehajtó— sze 
rencséjére — gyanakodott az asszonyra s igy

a tett pillanatában, — szemeit befogván, erős 
prüszkölések árán megmenekült attól, hogy a 
paprika szemeit tönkre tegye. A végrehajtást 
rögtön felfüggesztették s a barczias menyecs­
ke ellen megtették a feljelentést becsület 
sértés és hatósági közegek elleni erőszak 
miatt.

* Nagy vihar Tiszafüreden. Ti
szafüreden e hó 4-en óriási vihar volt, s mo- 
gyorónagyságu jég esett. A város határában le­
vő szőlők terméseit a vihar háromnegyed rész­
ben tönkre tette. A külső termésben is tett 
kárt, de nem valami jelentékenyet. A jég után 
nagy zápor esett, vasárnap hajnalban pedig 
csendes eső volt, mely a jég által okozott ká­
rokat némileg enyhítette. Gyümölcs, bor, egyál­
talában nem lesz az idén. Búza, rozs, árpa, 
tengeri, krumpli és bab csak középtermést 
igér. ,

* A gazdák és az állatkiállitas.
A hortobágyi állatdijazást rendező bizottság 
ezennel figyelmezteti a kiállító gazda közön­
séget, hogy főleg olyan állatokat igyekezzenek 
kiállítani, melyeket kedvező ajánlatok esetén 
eladni is szándékoznak, mert a jelentkezett 
vidéki vendégek részéről több rendbeli kér­
dés tétetett az iránt, lehet-e a díjazás alkal­
mával vásárlásokat eszközölni ? A mire pedig 
a rendezőségtől azon értesítést kapták, hogy 
"adás-vevésnek mi sem ált útjában.

* Vizsgák után. A kér. akadémia 
JII-ik osztályának növendékei túl vannak már 
az osztályvizsgákon, melyeknek eredménye az, 
hogy a vizsgásra jelentkezett 45 növendék kö­
zül 10 elbukott. E 10 nem is mehet az 
érettségi vizsgálatokra sem, mi bizonx elég 
nagy csapás a szegény szülékre.

* Talált karperecz. A tegnap déle­
lőtti isteni tisztelet alkalmával, az ág. ev. hit­
vallású imaházban egy női arany karpereczet 
találtak, melyet is a tulajdonos, kellő igazolás 
mellett, a lelkészt hivatalban Miklós-utcza 
1905—6. sz. alatt átvehet.

* A gigerlik figyelmébe. A párisi nagy ló­
versenyek előtt a divatvilág irányadó férfiai lelkiisme­
retesen gondoskodnak, hogy meghatározzák a gomb­
lyukakká való divatos virágot. Most már boldogan ki­
áltják : »heuréka !« mert az ikervirágot megtalálták

1 már. Az idén nem chic egy virágot huzni a gomb- I lyukba. Két óriási szegfűt fűznek össze oly szo- 
1 rosau. hogy egy virágnak látszik. A s/.in mell kés, fő­

dolog, hogy a virágpár nagy legyen.
* Rákóczi hamvai. Rákóczi szentelt 

hamvai, az osztrák dipiomáczia minden ár­
mánykodása daczára. talán mégis csak haza­
kerülnek. Igaz, hogy Thaly K. a Rákóczi sírjá­
nak fe'kutatója, szavát adta a galatai st.-benoit- 
zárda főnökének, hogy a hamvak elvitelére 
nézve semmiféle lépést nem tesz. De megindít­
hatják a mozgalmat mások. S meg is indítják.
A pünkösdi ünnepek után ugyanis, mint jó for 
rásból halljuk, értekezlet lesz e tárgyban., A 
mozgalomba bele vonják a törvény ha tóságonat, 
főkép Zemplén megyet, mely legilletékesebb 
volna, hogy a kezdeményező lépést megtegye 
mert tudvalevőleg Zemplénmegye irt fel le­
gelőször az országgyűléshez Rákóczi hamvai­
nak hazaszállítása iránt. Vajha, mielőbb betel­
nék a magyarnép régi óhaja, hogy a nagy feje­
delem, nemzeti küzdelmeink egy dicső a;akja, 
legalább most másfélszázad múlva az édes ha­
zai földben aladhassa siri álmát.

* A »Zion« egylet mulatsága. A 
»Zion« betegsegélyző egylet e hó 11-ik napján 
a »Margit«-fürdőben zártkörű, hangverseny nyel 
egybekötött tánczvigalmat rendez. A mulatság 
műsora a következő: 1. Nyitány, Rákóczy in­
duló Rácz Károly és zenekara — 2. Szavalat 
»Jehova« Kis Józseftől, előadja Békés Sándor 
ur. 3. a) Legenda b) Mazurka Wienawskytól, 
hegedűn előadja Friedmann József zenetanár 
ur, zongorán kiséri Steinacker Sándor ur. 4.
»A vándor«, Schuberttól, énekli Hirsch Jenny
k. a., kiséri zongorán Hi lesi Lajos ur. 5. Liszt 
raphsodia, zongorán előadja Weinberger Mar­
git kisasszony. 6 Humorisztikus felolvasás Ka­
tona Imre ur által. 7. »Csárda jelenetek« Hu- 
baylól, liegedán előadja Friedmann József ur, 
zongorán kiséri Steinacker Sándor ur. 8. Nép­
dalok, énekli Hirsch Jenni k. a, kiséri Rác/, 
Károly. Jegyek előre válthatók: Weisz Sán­
dor, Márkus Miksa, Baum Miksa, Schwarz M.
l, és Boros Testvérek urak üzletében. Számo­
zott helyek Weisz Sándor üzletében kaphatok. 
Kezdete 8 órakor.

* A tanuló ifjúság ünnepe. A
holnapi nagy jubiieumos nap emlékére a ta­
nári kar és a városi tanács is ünnepet szán­
dékozik ülni A ragy nap emlékéhez méltólag 
ugyanis egy ünnepi vacsora félét rendeznek a 
tanuló ifjúság számára, mely ezúttal a városi 
tanács és tanári kar vendége leend. A mula­
tozás illetőleg emlék ünnep(vacsora) színhelye 
a nagyerdei »Horog« tisztás volna, hol is sát­
rakat építenének,s zeneszójáték, tancz mellett 
vigadnának az ünnepélyen,de nemcsak a ta­
nuló ifjak, hanem mások is, kik a vacsoráért 
és borért járó 1 frt részvételi d jat befizették. 
A Csokonai-kör is támogatni fogja az ünne­
pély rendezőket, kik igy minden bizonynyal 
sikereket fognak aratni.

* Sétahangverseny &z erdőn. Hol­
nap délután a »Dobos« pavilion előtt sétahang­
verseny lesz a nevezetes nap tiszteletére, a 
hangversenyen a 39-ik gy. ezred Czapek 
Péter kitűnő vezetése alatt álló zenekara és a 
Magyar y-ak kedvelt czigány zen- ará fog­
nak közreműködni. A szomjazókat és éhezőket 
Papp Gyuri bácsi látja el mindenfele ízletes 
földi jókkal.

* A magyar országgyűlési pártok 
küzdelmei 1867—1874-ig czimü két köteles mü 
szerzője (Móricz Pál) felkéri mindazokat, kik 
még előfizetési iveiket eddig be nem küldték, 
hogy azt mielőbb az »Országgyűlési Értesítő« 
kő- és könyvnyomdájának beküldeni szívesked­
jenek annál is inkább, mivel a mü mindkét kö­
tete már megjelent a könyvpiaczon.

* Tanuló ifjaink a koronázási 
ünnepélyen. Az ős kollégium tanuló ifjú­
sága is kiküldött képviselőkkel képviselteti 
magát a koronázási ünnepélyen. Mind a jo­
gászok, mind a theologusok küldtek fel ma­
gok közül megbízottakat. A küld ittség vezetői 
J á n o s y Zoltán esküdt felügyelő, és U j- 
f a 1 u s s y Dezső joghallgató.

* A Csokonai-kör f. hó 4-én tartott 
választmányi ülése szives készséggel fogadta a 
koronázási jubileum alkalmával a főiskolai ta­
nári kar áltál e hó 8 an, szerdán a nagyerdőn 
rendezendő majálisra való meghívást, óhajtja 
annak sikerét s e czélból városunk intelligens 
elemeinek mmél impozánsabb részvétét es föl 
kéri a Csokonai-kör t. tagjait, hogy abban 
részivenni szíveskedjenek. Debreczen, 1892 ju­
nius 7. Vértesi Arnold, elnök.

* Népünnepély. A »Margit« fürdő ál­
dozatkész tulajdonosa altat rendezendő, holnapi 
népünnepélyről szóló tudósításaink kibővítése 
tárgyában még egyet s mást meg kell je­
gyeznünk. — Nevezetesen, hogy a kü­
lönféle, talán tízféle versenyek nyertes hősei 
mind jutalomban részesülnek. Minden verseny­
nek jutalomtárgya lesz. Egy aranyozott, egy 
ezüstözött és egy bronz érem. A legnagyobb 
dij lesz azonban egy értékes arany-gyürü, me­
lyet a legszeob paraszleánynak fognak adni. A 
legdelibb legény egy tajték-pipát kap. A pózna 
mászásnál 100 drb. jutalomtárgy lesz. köztük 
egy értékes ébresztő óra, azonkívül lovak, kar­
dok, dobok, legyezők, napernyők, füge. narancs, 
virsli slb. koszorúk. A kötélhúzás nyertesei 
hordó sörrel xdgasztaltatnak meg. Azok, akik 
1 ső helyre váltanak jegvet (30 krért) minden 
helyre szabadon mehetnek. Az esteli fényes és 
erdekes tűzijátékokat Boránd bácsi fogja 
r-nde/ni, a ki különben ügyes technikai veze­
tője volt a díszítéseknél előfordult nehéz mun­
káknak is. A néma képlet után műkedvelői 
előadás és táncz lesz. az érdekes népünne­
pélyt. ha ugyan az idő holnapra ki nem tisztulna, 
vasárnapra halasztaná el az ünnepély rendezője, 
ki annak programmját ez esetben még bővíte­
né is. Az ünnepély iránt városszerte nagy az 
érdeklődés és az ünnepély áldozatkész rende 
dezője Szikszay Gyula, ki tetemes anyagi 
áldozatok árán, igyekezett egy kellemes em­
lékű napot szerezni a városlakóinak, valóban 
meg is érdemli az érdeklődést, mely jele a biz­
tos pártfogásnak is, terhes fáradságaiért.

* A pöstyeni fürdőben a legújabb 
jegyzék szerint 600 fürdővendég fordult meg 
az idén. E meglepő nagy szám annak tulajdo­
nítható, hogy az idei május tartós, száraz idő­
járása igen kedvező volt a köszvényesek gyó­
gyítására nézve s ezért sok vendéget vonzott 
Pöstyénbe. — A fürdőben — mint tudósítónk 
írja — igen élénk társadalmi élet mutatkozik. 
A színház is megkezdette állandó előadásait a 
legjobb sikerrel s a vendégeknek kellemes szó­
rakozást nyújt. Nagy előkészületek tétetnek a 
koronázási napra is; lesz közebéd, diszmenet, 
népünnepély, fáklyásmenet, tűzijáték, ünnepi 
díszelőadás prologgal, mely utóbbit egyik elő­
kelő fővárosi Írónk irt, ki jelenleg mint fürdő­
vendég időz itt.

raes szivéről, a boldogabb életről, melyet nem 
háborít örökké a közelgő halál aggályos képe, 
s melyet nem tesz barátságtalanná egy a mai- » 
hoz hasonló rideg, hideg, vizes, sugártalalan 
szürke nap. Hervatag levél hull alá — a haj­
longó fáról, buborékokban pattan szét a tele- 
bélü, kövér esőcsepp, s siralmasan fütyül a szél, 
me'y régészért! tündérként kergeti valami rej­
tett boszorkány tanyáról a »vasorru bába» me­
sék borzalmaival telt felleg csoportokat, 
melyeknek a rejtelmes sötétségen s hidegen 
kívül fekete varjuk is károgó kísérői. Bolond­
gombák, betegségek, gyötrő gondok, kísérletes 
regék szülöttei az ilyen félgyász nyári napok­
nak, melyek inkább a halál csúnyán vicsorgó, 
torzarczára, mintsem a tax-asz nviló, illatozó fes- 
ledező harmatos és ezer színekben pompázó, 
üdességtől, élettől x'iruló rózsáira, virágaira 
emlékeztetnek. Piszok, szinü vizenyős, barnás­
szürke fellegek táboroznak az egen, s hideg, 
hideg, igen hideg van.mely minduntalan vissza 
hozzaeszünkbe átéli kemenezék pattogó tüzét, 
s azokat a drága jó prémes, jól kibélelt, me­
legadó, finom szabású téli kabátokat, melyeket 
a moly ellen biztositandókat, rég behelyeztünk 
a — zálogházba. —Cz.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna.

Fömunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-utcza 1702. sz.)

Férfi chiffon ingek
a hírneves Schroll-féle cMlontól 

I frt 90 kr, 2 frt 20 kr, 2 fri 60kr, 
GALLÉROK, 

le é z e 1 c le.
NYAKKENDŐK,
harisnyák, kezty ük.
a p ernyők.
esernyők.

Kész mosó gyermek ruhácskák,
Brassói posztók,

TEICOT
Peruvien és Doskin.

SZABÓ LAJOS FIAI
CZÉGNÉL.

(8.) 63.-

Az időjárásról.
— Alkalmi Czikk. —

A hőmérő higanya mélyen leszállóit a fa- 
gyó-pont felé. Piszok szinü, vízzel teli, barnás­
szürke fellegek táboroznak az égen, melynek 
azúr kékjéről még csak napok előtt is arany­
sugaras nap mosolygott alá, e'olvasztással fe­
nyegetve a csak kissé is hájasabb termetű em­
bereket. Most egyszerre megváltozott minden. 
A nap enyhe derűje, az égboltozat messze tá­
volban elmosódó kékje, az olvadó aszfalt és 
elolvadás vészesen fenyegető veszélye, kávéhá­
zak előtt, ezukrászdákban hüselő kipirult ar- 
ezok. mind-mind eltűntek a láthatárról s a toll­
pihe könnyüségü legyezők helyébe vissza jött a 
bozontos szőrű muff,s a vékony, patyolatszerü 
nyári szöveteket vastagabb, daróczos szövet­
ruhák váltották fel. Az arcz rózsái sem nyi­
ladoznak többé az »afrikai« hőség inián, sőt 
a velőkig beható hideg sötét színűre ólmozza 
azokat. Didereg és fázik minden. A lomha dró­
tos is sebessebben szedegeti bocskorait, de a 
pacsirták lármás zenéje is elhallgatott. Kábu- 
lás, halálszerü zsibbadás váltották fel a meleg 
napok zsibongó életét s apró szemű eső szitál 
alá a nagyerdő elhagyott, kihalt ligeteire. Csak 
a rekettyék sürü leveleit borzongatja a szél, mely 
süvöltve tépássza körül a sugár tak magasba nyú­
ló koronáit, virágokat, leveleket, galyakat dobva 
alá a nedves, haragos zöld színben csillogó 
pázsitra, melynek füvei közül még a prücsök 
cziripelése sem hangzik, újabb, hevesszelroham 
rázza meg az ablakot, melynek rezgő üveg 
tábláin esőcseppek pattognak hangosan. S a 
köhécselő mellbeteg felve búvik alá meleg 
takarójának, hogy ne lássa a végzetéhez hasonló 
komor esőfellegeket, ne érezze az idegeit ei- 
tompitó, megölő hideg halálos f a- 
g y a i s végre, hogy álmodhasson örökké 
mosolygó kék égről, napsugárról, melegről, — 
tücsök cziripetésről, tarka hasú bogarak zü- 
mögéséről, madárdalról, nyíló virágokról, fáj­
dalom nélküli életről, szerelő lányka szerel-

Szol lő gazdák 
figyelmébe! 

Peronospóraellen való
permetezéshez

AZüRíNT
feloldva üv egszámra
úgy REZGÁLSCZOTj

jegeczes SZÓDÁT
igen jutányos árban ajánl

Rickl József Zelmos.
(3.) Bizonyítvány. 27.

Alulírott ezennel hivatalosan bizonyítom, 
hogy a Rickl József Zelmos czimü helybeli ke­
reskedő ezég által áruba bocsátott azurin- 
oldatot vegytanilag megvizsgáltam és ennek 
1-1 literben 20 deea azurint találtam, 
mely 1 hektolitervizzel felkeverve éppen 7,o“ Vot 
tehát oly töménységű oldatot ád, mint az 
a permetezésre előírva van. Melynek hiteléül 
ezen bizonyítvány a mai napon kiállíttatott. 

Keit Debreczenben. 1892. jun. 2-án.
Dr. Vedrődi Viktor,

P. H. a debreczeni kir. gazdasági tan­
intézet vegytanára. __

Í>s



Nöi-ruhaszö vetek, gyapjú voileok,
mosó voileok, batist, zephir, atlas^satin,
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szőnyegek, függönyök, ágy> és nsztolteritők
SZABÓ LAJOS FIAI

czégraauél.

Leszállított áruk az egész idény alatt.

szőnyeg, bútorszövet,
FÜGGÖNY,

viaszos vászon
nPa-rlrett,

lynoleum (parafaszőnyeg,)
MT nagyHí

választékban
tetemesen

leszállított áron
Runz József és Társa
czégnél DEBRECZENBEN, kistemplombazár.

(127.) 52 —

156.
aZ „ISTVÁN“ GŐZMALOM TÁRSULAT

GYÁRTMÁNYAINAK

ÁRJEGYZÉKE.
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gvülésen megállapított 
s 1887. évi június 1-én életbeléptetett eladási, 
fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.
Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénz fizetés mellett, zsákkal együtt

Asztali dara nagyszemü 
Szinte » aprószemii 
Kiráiyliszt .
Lángliszt kivonat. 
Elsőrendű zsemlye liszt 
Zsemlye liszt 
Elsőrendű kenyér liszt 
Közép kenyér liszt 
Kenyér liszt 
Barna kenyér liszt 
Takarmány liszt 
Finom korpa zsákkal

Durva korpa 

Csirke búza

zsák nélkül 
zsákkal 
zsák nélkül 
zsák nélkül

100 kiló
17.20 
16.80 
16.60
15.40 
14.80
14.20
13.60 
13.—
11.60 
10.60

9.— 
4.60
4.40 
4.20 
4.— 
3.70

A zsákok sulytartalma,teljsulyt tiszta súlynak véve
85. kilogramm. 
70. u
50. »

A. B. 0—6 számig 
7. és 8. szám
11. és 12. szám 50.

(5.) Debreczen, 1892. május 25.

Kardos László
Czegrléd-utcza
legnagyobb választék

teljesen színtartó

NŐI RUHA
___ Zefirekben
W méterenként 26krtól I írtig. H
ANGOL VÁSZNAKBAN,
BV fr.mcíia batiszlokban, H
CRETONOKBAN;
női és férfi ingekre,

gyermek-ruhákra.
(178.) 7.

4263—4264.
1892.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről 

közhírré tétetik, miszerint a város tulajdoná­
hoz tartozó, Szováth községben levő épületek, 
u. m. a belső volt korcsma épület, továbbá a 
külső Lajda nevű épület, végre az eddigi bolt 
épület, a városház nagytermében f. 1892. évi 
junius hó 14-ik napján d. e. 10 órakor tariandó 
nyilvános árverésen 1893. évi január 1-től 3 
évre, tehát az 1896. évi január 1-ig terjedő 
időre, a város számvevői hivatalánál megte­
kinthető feltételek mellett, haszonbérbe fognak 
adatni.

Miről az árverelni óhajtók azzal értesit- 
tetnek, hogy a 350 f'rt kikiáltási ár 10%-át 
bánatpénzül az árvereltető bizottság kezéhez 
készpénzaen letenni tartoznak.

Debreczen, 1892. május hó 30-án.
(251.) 2—2. A városi tanács.

Tekintetes Ur!
8 évig semmit sem hallottam és most, ha 

értelmesen beszélnek, egészen jól hallok. Az 
Isten fizessen meg önnek ezerszer a nekem 
küldött lül-olajért. Én nyolczvan és fel éves 
vagyok és még Írni fogok ; a hírlapokban pe­
dig közzé fogom tenni, hogy mily kitűnő szer 
kapható a süketség ellen. Tisztelettel

Urbán József. Bernutek.

„ fül-olaj
Dr. Deutsch M.-től, minden nem veleszü­
letett süketséget gyógyít; nehéz hallást, 
füldobogást, úgymint minden fülbetegsé­
get azonnal eltávolít. Kapható használati 
utasítással együtt 1 Irt 30 Írért Török 
József gyógyszerésznél: Budapest, ki- 
rály-utcza 12.

Vidékre 1 Irt 60 kr elöleges beküldése ntán 
(37.) bérmentYe szállittatlk. 10—10

Szőllősi György
ÉKSZERÉSZ, főpiacz, a várok ázzál szemben. I 

------------■■----------------------- I
Tisztelettel van szerencsém a n. é közönség szives tudomására hozni, miszerint ^ 

a Főpiacz a Sinay örökösök házában több évek óta fennállott |

arany, easüst, ékszer és óra-üzletemet j
1892. év május 1-tól Főpiacz, Simoni? Emil ur házába a városházzal szemben helyeztem át. !

Ezzel kapcsolatban szives tudomásul hozom, hogy üzletemet a mai kor igényei- - 
hez képest minden, e szakmahoz tartozó árukkal láttam el, azokat jótállás mellett a J 
legolcsóbb árban szolgálom ki, — úgyszintén mindennemű ékszer tárgyak legújabb di- I 
vat szerinti készítését, valamint javításokat, véséseket a legjutányosabb árban teljesítek, f 

Becses pártfogását kérve, vagvok tisztelettel ^ f
SZOUuOSI GYÖRGY í

(210.) 8—10. '̂

ÍUJ SÖRCSARN OKI
Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására juttatni, misze- 'J5 

rint nagy-csapó-utczai 330. számú házamnál a nyári alkalomra csinosan be- [JT 
rendezett udvar-helyiségemet és »Kőbányához* czimzett |-jj

uj sörcsarnokomat (i|
MA, kedden este "'Äß fi!

zenekar működése mellett, megnyitom. I
Érmelléki boraim valódiságáról a t. közönség évek hosszú során ál \\L 

meggyőződést szerezhetett s mindaddig, mig lehetséges lesz, igyekezni fogok azon, Ifit 
hogy üzletem jóhirét e téren továbbra is fentartsam és biztosítom a fogyasztó kő- till 
zönséget arról, hogy nálam nem pinczóben gyártott, de valóságos érmelléki jH
borok szolgáltatnak ki. ... Ülj

Ajánlom egyúttal magyar konyhámat úgy bent etkezok, mint ki- . 
hordatni óhajtók figyelmébe a legjutányosabb ár, pontos és tiszta kiszolgálás (]3j
mellett. _ Üzletemet a t. közönség további pártfogásába ajánlva — vagyok Jjrji

teljes tisztelettel ti|
TÖRŐ IMRE,

(242.) 3-10. vendéglős.

Öl

Valódi franczia és angol szerszámok
minden iparághoz és minden darab mellett jótállás,

Épület-vasalások és kátránytető-lemeaek.^W

rúdvasak,lemezek,VAST ARTÁLYOK,
legfinomabb öntött aczélok és fémek.

Gazdasági-, kerti- házi- és konyha-íelsserelesek,
Kerti lóczák és vas-butorok, árnyékszék-closettek és vízvezetéki kagylók.

AGYAG- és VAS-KÁLYHÁK, KONYHÁK,

Tizedes és egyensúly mérlegek
legjobb minőségben,

Peronospóra szőllőpenészgomba fecskendőgépek
legjobb rendszer (részletfizetésre is.)

Tűz- és betörés elleni pénzszekrények,
kirakat- és ajtó aczél-redőnyök.

Legolcsóbb beszerzési forrás.
(Képes árlap minden szakmára nézve Ingyen és bérmentve.)

TÓTH GYULA

V

n

ELŐBB

TÓTH LAJOS és TARSA
(6.) vasnagykereskedés 42.—
DEBRECZEN. 7ÍR08HÍZÍBAH.

Élj
helyben!

Egész évrl 
Félévre 
Negycilévil 
Egy tióra
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Alap széliéi 

emlény a szí 
1702.

Elöflz
Telegdi K. 
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Del 
ráról, al 
tárói prl 
roknakj 
a magy; 
osztrákl 
rabjait 
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Bij 
a kik 
léknek 
doni ty 
hazug 
minder 
den bá| 
magyar! 
örömtől 
pet a 
ünnepé] 
Nagy, 
vall, he 
felénk, 
tört ne| 
fátylát 

N(
azt a 
kel, tml 
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pelheti] 
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lám m| 
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ifjúi 
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nya dsj 
résre rí
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